

带孩子快乐的同时频频伤害人

# 购买小型儿童水枪认准3C

天气越来越热,小朋友们又多了一样新玩具——水枪。尤其是各大中小学校陆续放暑假后,孩子们的玩耍时间也多了起来,水枪开始频频现身,带孩子快乐的同时,却不要忽视儿童的安全问题。5日记者在调查中了解到,部分玩具水枪不仅没有3C认证,而且还存在伤眼的安全隐患。



## 暑假来到 儿童水枪卖得火

进入7月后,各大中小学校陆续放假,忙碌了一整个学期的孩子们也迎来了他们喜爱的暑假。没了学业的压力,孩子们玩耍的时间也多了,街头巷尾总能见到嬉闹的孩子们。而在炎热的夏季,水枪自然也成了孩子们热衷的玩具,记者5日在中区多家超市及玩具店调查发现,随着暑假的来临和气温的逐步上升,儿童水枪进

入热销期。  
“这款儿童水枪是高压水枪,具有超长的射程,可以给孩子带来更多的体验乐趣。”在中区振兴路的一家超市,记者在儿童玩具专区的货架上摆放着各种各样的水枪。一位年轻的妈妈正带着儿子挑选儿童水枪,超市工作人员正在向其推销水枪。  
记者调查发现,水枪的价

格高低不一,有的卖十几元,还有的几十元甚至上百元。价格不同种类也各不相同,从小水枪到加长水枪再到高压水枪,各种水枪让人看得眼花缭乱。  
“最近儿童水枪卖得还不错,可能是孩子们放暑假的原因吧,不过夏天这么热,约上几个小伙伴一起打水战,也是一个很棒的活动。”市中区君山商城内一家儿童玩具店老板如此

说道。  
记者发现,在大型商超和正规儿童玩具店内所出售的儿童水枪,外包装上均标注了儿童的使用年龄以及注意事项,并且有3C认证。而在一些规模较小的商场或者代销店内所售的儿童玩具水枪却并没有这些标识,有的只是用一个塑料包装简单包装起来,还有的甚至连外包装都没有。

## 儿童水枪1米处射穿报纸和保鲜膜

此前有媒体报道称,儿童水枪有安全隐患,部分高压水枪在射击儿童眼睛后会出现视力下降的可能,严重的甚至会导致失明。

那么儿童水枪的威力真的有那么大吗?不同种类的儿童水枪其“威力”又是如何的呢?对此记者做了一个小

实验,从市面上分别买了三种儿童水枪,小水枪、加长水枪和高压水枪,将这三支水枪注满水,均以最大压力喷射水柱。半米外,由两人将报纸伸展开,由水柱冲击报纸。实验结果显示,小水枪无论冲击多少次,都无法冲破报纸。而加长水枪一开

始虽然没有冲破报纸,但随着水柱打湿报纸后,几秒钟的时间成功击破了报纸的防御。而最后的高压水枪更为恐怖,水柱刚一接触报纸就成功洞穿了报纸壁,穿过后的水柱余力不减,打在身上明显有痛感。  
随后记者加大实验力

度,将距离由半米提升到一米,将报纸换成柔韧性更好的保鲜膜。实验结果显示,小水枪依然是不能洞穿,而加长水枪这次无论冲击多少次,也没能击破保鲜膜的防御。只有高压水枪的威力依旧,水柱直接洞穿保鲜膜,留下一个小洞。

## 建议购买有3C认证,小型儿童水枪

通过实验记者发现,连保鲜膜与报纸都能被射穿,眼睛作为人体最脆弱的部位,其承受能力甚至还不如保鲜膜与报纸,一旦遭到水枪的射击,后果难以想象。

市立三院社区服务中心的高继明主任表示,眼睛是非常脆弱的器官,角膜中心厚度只有0.5毫米,即使边缘也只有1

毫米,而高压玩具水枪的压力比较大,如果直接击中眼球,很可能造成角膜水肿、角膜上皮脱落等,水的冲击还可能造成眼内压增高,视网膜出血,严重的甚至造成眼球破裂。一旦高压水枪击中眼睛造成不适,应立即就诊。  
“虽然人在面临异物临门的时候会本能地眨眼,将水柱

挡在眼睛外,但水枪速度极快,孩子们又不知轻重,发生伤害的几率还是很大的,如果是猝不及防危害更大。”高主任说。  
业内人士张先生认为,儿童水枪的选购是十分重要的,在这点上家长要有绝对的主导权,不能因为孩子喜欢什么样的就买什么样的。“选

购时要注意,首先要买有3C安全认证的儿童水枪,其次要买那些威力较小的水枪,因为孩子多数都喜欢威力大的水枪,其实这样是很危险的,作为家长一定要把握好孩子的安全问题,在安全问题上不能对孩子听之任之。”张先生说道。  
(记者 寇光文/图)

## 以次充好 款式老旧“霸王”条款 反季服装当心质量“打折”

炎热的夏天到了,对于大部分市民来说,夏装自然而然成了畅销品,众商家也瞄准消费者的这一心理,纷纷上市新款夏装,吸引顾客眼球。日前,记者走访我市服装市场发现,偏偏有商家反其道而行,在这个夏天出售起了寒冬腊月的服装,这类服装以价格低的优势吸引消费者。反季节销售的服装,同样受到市民的青睞,可是细心的市民却发现,有些反季节服装价格降了,质量也跟着打了折扣。

走在市区的大街小巷,尤其是人流量相对较多的商业区,细心的市民不乏看到反季服装销售的身影。这类服装以绝对的价格优惠,吸引着众多消费者的眼球。也许就是看在反季服装价格上优惠,家住薛城区的刘女士上周末在一家商场购买了一款羽绒服,可是羽绒服买回家后,刘女士竟然发现羽绒服的后背竟有一条深深的痕迹,于是怀疑自己买了店里的积压货品,为了及时更换这件衣服,当天晚上刘女士找到商家,试图更换刚买的带有瑕疵的羽绒服。

可是令刘女士没想到的是,当她去找商家更换服装时,商家却以卖出去的货品不予更换为由拒绝了。“商家声

称,这款羽绒服之所以选择降价出售,就是因为有瑕疵。在服装出售之前,商家已经在店里张贴了反季服装付款后一律不予更换的通知。”可是刘女士告诉记者,商家所谓的“通知”,她在购买服装的时候,并没有看到,也没有任何人告知她。

郁闷的刘女士花299元买了一件有瑕疵的羽绒服,虽然当初想能省下百元左右的钱来购买这款服装,可是没想到的是,弄巧成拙自己却买到了瑕疵品。因为手中没有确凿的证据,并且之后刘女士也发现了店里的“通知”,本打算维权的刘女士只好选择将此事作罢。  
在采访的过程中记者了解

到,有部分商家为了吸引顾客的眼球,打出巨大折扣,推出反季节服装,虽然优惠的价格确实是吸引了不少消费者光顾,可是这巨大折扣的背后,往往会存在一些瑕疵。

7日,记者在薛城区一商场反季服装专区看到,店内出售的反季节服装价格相对便宜,不是存在款式老旧、衣服褶皱没型,就是存在产品质量不如意情况。一些服装经销商甚至还在销售反季商品时不同程度地制订了“霸王”条款,如“特价商品恕不退换”、“换季促销商品不试、不退、不换”、“折扣商品无三包服务”等。

从事多年服装销售生意的钱老板表示,消费者有这种想要得实惠,购买反季节服装消费

意识是好事,可是往往一不小心就会掉入商家的圈套,到头来实惠得不到,钱也没少花。“羽绒服的成本只涨不跌,精明的商家不可能做亏本买卖,因此也不排除一些不良商家在羽绒服的质量上以次充好,所以市民在购买这些反季商品时一定要谨慎。”钱老板说:“我个人不支持市民购买反季商品,因为这样的商品消费者不可能及时使用,而且过了质保期之后再发现问题想要维权都难。”

“保留购物凭证,在购买之前询问好服装出现质量问题更换的条件以及有没有质保期等,在确保这些都能得到保障的情况下,消费者可以选择购买。”钱老板说道。  
(记者 董艳)

## 猴姑饼干不养胃 消费者起诉索赔

李先生由于胃部不适,近日在北京一家超市购买了“江中猴姑饼干”,食用后发现其与普通饼干无异,李先生认为该产品不是保健品也不是药品,宣传上属于误导消费者,故起诉销售者北京超市发连锁股份有限公司、生产者江西食方食品坊中药食品公司、广告代言人徐静蕾等被告要求十倍赔偿货款共计7830元,并在中央电视台8套、腾讯视频、超市发旗舰店大屏幕等广告发布载体上公开道歉。日前,北京海淀区法院受理了此案。

原告李先生称,2014年6月6日,李先生在北京超市发旗舰店购物,看到超市大屏幕宣传“新产品猴姑酥性饼干,一款养胃的饼干,专为胃病人设计”。原告还看到此款饼干由著名影星、导演徐静蕾代言、推荐,遂对其养胃的功效深信不疑。原告购买了1大盒、6小盒猴姑饼干,用来治疗、改善胃部不适。买回产品并食用后,李先生发现其与普通饼干并无不同,而且由于李先生依赖“江中猴姑饼干”,反而耽误了及时用药和就医,给自己的身体和精神造成损害。

李先生根据有关规定向法院起诉,要求被告10倍赔偿共计7830元,并公开赔礼道歉。  
(新浪)

## 北京天瑞祥等肉制品不合格

2015年2-5月,食药总局抽检5类食品463批次样品,抽检项目合格的样品444批次,不合格样品19批次。不合格样品包括:粮食及其制品1批次,肉及肉制品13批次。

抽检肉及肉制品272批次,样品检验项目合格的259批次,不合格样品13批次。不合格样品分别为标称南通市海诺尔食品有限公司生产的小节肠检出不得在该产品使用的色素诱惑红;南京佳福食品有限公司生产的香辣鸭翅亚硝酸盐超标;北京市天瑞祥食品加工中心生产的盐水鸭微生物指标菌落总数、大肠菌群超标以及检出致病细菌单核细胞增生李斯特氏菌;桐乡市三佳食品有限公司生产的2批次酱香肘分别为防腐剂山梨酸超标和微生物指标菌落总数超标;泰州市梅香食品有限公司生产的凤香鹅、长沙市确实有味食品有限公司生产的野山椒土鸡爪和上海海湾食品有限公司生产的沙嗲牛肉(片状的)微生物指标菌落总数超标;湖南仁仔下饭菜食品有限公司生产的农家腊肉和板鸭、南通亚城食品有限公司生产的香肠棒、如皋市康乐食品厂生产的香肠棒酸价超标;南京任之杰食品有限公司生产的卤猪肚检出禁止使用的莱克多巴胺。  
(新浪)

## 高价儿童商品 多是质低价高

钱花出去了,那么儿童漆是不是真的比普通漆更抗污?儿童食品是不是真的比普通食品更有营养?

中国消费者协会明确指出:在我国对于3周岁以上的低龄儿童,尚无专门的儿童食品安全标准,更没有明确的“儿童食品”定义。据了解,目前我国仅有针对3周岁以下婴幼儿配方食品、辅食的食品安全标准。国家在制定食品添加剂标准时,是以60公斤的成人作为标准制定的,在婴幼儿和成人之间的儿童群体,没有允许摄入添加剂的具体标准。

对于儿童漆,专家表示,所谓儿童漆和普通漆参照的都是2008年修订的《室内装饰装修材料内墙涂料中有害物质限量》这一国家标准。儿童漆是一种企业行为,其标准由企业来掌握,并没有相应的国家标准。市场上许多儿童漆品质和普通油漆差别很小。(新浪)

